
 . نظام خطي يتكىن من معادلتين او اكثر8

وٌكون  AX=bلحل نظام ٌتكون من مجموعة معادلات خطٌة نستخدم جبر المصفوفات حٌث تكتب المعادلات بصٌغة 

وٌشترط ان ٌكون عدد الاعمدة مساوٌا لعدد الصفوف )مصفوفة    X=A-1. b  :الحل )اٌجاد قٌم المتغٌرات( كما ٌلً

 مربعة(.

 حلا لمنظومة المعادلات التالٌة// جد 1مثال

                 

                

clear; clc 

A= [2  -3; 3   1]; 

b= [8; 1]; 

X=inv(A)*b;                

x=X(1)  

y=X(2)   

 

ans=                  x=1       y= -2 

// جد حلا لمنظومة المعادلات التالٌة2مثال  

                   

                    

                    

clear; clc 

A=[2   3  -1; 3   5   2;  1   -2   -3]; 

b=[1; 8 ; -1]; 

X=inv(A)*b;                                                    

x=X(1)                                                         

y=X(2)  

z=X(3) 

 

ans=                  x=3  ,     y= -1 ,     z=2 

  inv(A)بدلا من معكوس المصفوفة  ( \ )* اذا كانت المصفوفة غٌرمربعة تستخدم القسمة المقلوبة 

 // جد حل لمنظومة المعادلات التالٌة: 3مثال



                   

                           

clear; clc 

A=[3     2    -1;   0    4     1]; 

b=[7 ; 2]; 

X=A\b; 

x=X(1) 

y=X(2)  

z=X(3) 

 

ans=                  x=2  ,     y= 0.5 ,     z=0 

 

  بعض الأوامر الهامة. 9

لابد من أخذ بعض الأوامر الهامة, المواضٌع اللاحقة )الرسم البٌانً والحلقات اوالعملٌات التكرارٌة( قبل الإنتقال إلى 

 تداولها بشكل مستمر بإذن الله والتً سٌتم

 

 

linspace 

 

الأكبر, وعدد  , والذي ٌستخدم فً عملٌة إنتاج متجه, عن طرٌق تحدٌد الرقم الأصغر والرقمالاستخدام هذا الأمر كثٌر

 التالٌة  وٌأخذ الصورة النقط المرغوبة بٌن هذٌن الرقمٌن

 

 

 

 

 

 15و  5الرقمٌن  نقاط من بٌن 10 استخدامفالمثال التالً ٌوضح كٌفٌة 

 

 



 

 

 

 

والمٌزة فً هذا النظام هو أن   Randomization System in Matlab وهذا ما ٌسمى النظام العشوائً للماتلاب

 متزاٌد المتجه نظام عشوائً

 

 

randi 

عدد صحٌح ولٌس على هٌئة كسور مثل  شوائً للأرقم, ولكن لٌس نظامع هذا الأمر من ضمن الأوامر والتً تنشأ نظام

ً  ,الأمر السابق  التالٌة وٌأخذ الصورة كما أن نظام الأرقام به لٌس تزاٌدٌاً أو تناقصٌاً بل عشوائٌا

randi ([min val., max val.], n , m) 



Ex1.  

>> A=randi([1,3],2,3) 

A = 

     2     3     2 

     1     2     2 

 

Ex2. randi (max val., n , m) صورة اخرى لكتابة الامر     

 

>> A=randi(4,3,3) 

A = 

     1     1     3 

     2     4     1 

     1     4     1 

 

 

Input 

 

ٌجعل الماتلاب ٌسأله عن متجه أو مصفوفة,  استخدامهٌقوم المستخدم من خلال  هذا الأمر هام جداً فً الماتلاب, حٌث

ٌطالبك بإدخال سنك, سنقوم بعمل  فمثلاً إذا أردنا الماتلاب وأسماء وذلك تبعاً لما ٌقوم المستخدم بتعرٌفهحروف  أو حتى

 التالً



 

 

 

 : ولٌس رقم, ٌتم كتابة البرنامج بالشكل التالً اسمهو  وإذا أردنا أن نعرف للماتلاب بأن ما سٌتم إدخاله

 



 

 

 

 : ؟String and Character ما الفرق بين

string ًالماتلاب هو حرف أو كلمة ف character أمر ٌقوم  وهنالك الأرقامرقم أو مجموعة من  هو عبارة عن

,  ٌفٌدوا هذه الأوامر ولكن فٌما num2str , str2num   وهما والعكس كذلك string to Character بتحوٌل

وسنقوم  string وضعٌة فً input الأمر باستخدامبسٌط حتى تفهم المقصود من هذه الأمور, سنقوم  سنقوم بمثال

علٌها كأنها أرقام أم أي شئ غٌر  سٌتعرف بإدخال أرقام, ستبدأ تستغرب الآن, فهل الماتلاب حتى بعد إدخالً الرقم

 التالٌة ذلك, شاهد الصورة

 

 



 

 

 التالٌة أو رقم, شاهد الصورة character إلى string لتحوٌل str2num باستخدامسنقوم الآن 



 
 

 

 

 

 

كتعرٌف لدى الماتلاب,  string تحوٌل الأرقام إلى ٌستخدم هذا الأمر فً: num2str  ماذا بخصوص الأمر الثانً

والسن فً متجه, ولكن ٌجب أن  الاسموالسن, ثم سنضع  الاسمالتالً طلب منا إدخال  ولكنه لا ٌغٌر من شكله, فالمثال

 كلاهما فقط ولٌس string لى أرقام أوكما ذكرنا مسبقاً أن المتجه إما ٌحتوي ع نراعً



 

 

 

 

  


